A3 beadandé feladatok 1.
Beadasi hatarido: 2008. marcius 19.

1*. Jelolje R(n) az n x n-es valés matrixok terét, k legyen pozitiv egész! Mi az F : R(n) — R,
F(B) = tr(B*) leképezés derivéltja (i) ha B szimmetrikus, (ii) ha B egy tetszbleges eleme
R(n)-nek?

2. Legyenek u, v, w : R® — R? egyszer differencidlhaté vektor-vektor-mez6k. Hatérozza meg
az (1) div((u x v) x w) és az (ii) rot (((u x v) x w) 4+ ((w x u) x v) + ((v X w) x u)) mezdket!

3. (i) Szdmitsa ki az v : R? — R3 v(z,y,2) = (2°,9?, 2%)vektor-vektor-mezd integraljat az
alabbi v : [0, 47] — R? gorbék mentén:

cost (2 4 cos(t/2)) cost
y(@#)=| sint |, ~(t)=| (2+cos(t/2))sint |;
t sin (t/2)

(i) Szdmitsa ki az aldbbi v : [0, 27r] — R?® gorbe vhosszat:

cos®t
y(t) =] sin’t
cos(2t)

Miket frnak le ezek a gorbék?
4. Forgassuk meg az
2 +y?—62+5 =0
{ z =0

egyenlet(l kort az y tengely koriill Irja ol az fgy el6allé térusz egyenletét p(¢, 1) alakban ill.
F(z,y,z) = 0 formaban! Hényadfoku polinom lesz F'?
5. Szamitsa ki az alabbi feliiletek felszineit! Miféle feliiletek ezek?

(R + rcos ¢) cos
(i) p(p, ) =1 (R+rcosg)siny |, (¢,¢)€[0,2n] x[0,27], R>r>0;
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cos ¢ — usin ¢
(ii) p(¢,u) = | sing+wucosg |, ¢€[0,2n], we][0,1].
O+u

6. Tekintsiik azt az S irdnyithaté feliiletet, amit az 2% + y* — (2 — 1)? = 0 egyenletii kipbdl
vagnak ki a 2 = 0 és a 2 = 1 egyenletii sikok. Jelolje tovabba r az (z,y, z) € R pontba mutatd
r = /2% + y? + 22 hosszt vektort. Integralja a v : R® — R3, v = rot(cos(27r)r) vektormezdt az
S feliileten!

7. Szamitsa ki az v : R?\ {0} — R? v = r~3r vektor-vektor-mez§ integraljét az R sugar,
origd kozéppontu gémbfelszinre (i) kézvetlen szamolassal (i) a Gauss-tétel alkalmazasaval. Mi
az oka annak, hogy a két eredmény nem egyezik?

8. (i) Mutassa meg, hogy az f : R3\ {z-tengely} — R, f(x,y,2) = z+1log /2% + y? fiiggvény
harmonikus; (ii) konstrudljon egy pozitiv harmonikus fiiggvényt R3 \ {0}-n, mely a végtelenben
nullahoz tart!



